

习近平同荷兰国王会谈

两国元首同意做大做实中荷开放务实的全面合作伙伴关系

新华社北京10月26日电(记者 刘华)国家主席习近平26日在人民大会堂同荷兰国王威廉·亚历山大举行会谈。两国元首高度评价中荷关系发展,同意坚持合作共赢的正确方向,将开放务实的全面合作伙伴关系做大做实,为两国人民谋求更多福祉。

习近平指出,近年来,在双方共同努力下,中荷关系日趋成熟。相互尊重、合作共赢已经成为主旋律。我们共同确定的开放务实的全面合作伙伴关系建设稳步推进。中荷双方要始终以建立高水平的政治互信为目标,共同维护双边关系大局。中方愿同荷方加强人权、司法领域的交流合作,就维护世界和平与稳定、应对气候变化等全球性问题加强沟通。双方要挖掘潜力,加强贸易和投资便利化,提高贸易和

投资的规模和水平。双方可以在水利、农牧业等领域广泛深入开展合作,在高端制造、航空航天、生物医药、新能源、智慧城市、“互联网+”、第三方市场合作等领域深入挖掘合作潜力,打造新的产业合作增长点,继续在银行、保险等领域深化合作,创新投融资模式,为双方各自经济发展和双边经贸合作提供更多支持。中荷两国已经实现全方位互联互通,围绕“一带一路”开展合作具有独特优势。双方要继续保持海运领域的合作优势,着力做大做强铁路和航空运输,为中欧和亚欧大陆互联互通发展提供有力支撑。中方愿同荷兰以及有关各方一道,将亚洲基础设施投资银行打造成实现各方互利共赢和专业高效的基础设施融资平台。双方应开展更加丰富活跃的人文交流,夯实两国关系

的民意基础。中方愿在大熊猫保护、博物馆管理、文化创意、影视、教育、体育等领域同荷方加强交流合作。

习近平强调,中方始终从战略高度重视欧盟,坚定支持欧洲一体化进程,支持欧盟成员国合作应对难民危机。今年是中国同欧盟建交40周年,中欧关系面临新的发展机遇。荷兰明年上半年将担任欧盟轮值主席,希望荷方发挥积极作用,促进中欧整体关系向前稳步发展。

威廉·亚历山大国王表示,荷兰与中国保持着传统友好关系。中国是荷兰第二次世界大战时期在亚洲的重要盟友。两国虽然国情不同,但新形势下可以在农业、畜牧业、水利、金融、法治等广泛领域开展互利合作,在联合国维和行动、可持续发展、应对气候变化等重大国

际问题上密切交流协调。中方发起的“一带一路”和亚洲基础设施投资银行倡议具有重要意义,荷方愿积极参与相关合作,并支持“一带一路”规划与欧洲投资计划对接合作。荷方赞同加强教育、体育等领域两国人文交流,感谢中方同意与荷兰合作开展大熊猫保护研究。荷方支持加强欧盟同中国关系,将在轮任欧盟主席期间积极推动自由贸易和人员往来。

会谈后,两国元首共同见证了金融贸易、航空航天、影视、卫生、教育、科技、大熊猫保护合作等领域双边合作文件的签署。

会谈前,习近平在人民大会堂东门外广场为威廉·亚历山大国王举行欢迎仪式。全国人大常委会副委员长陈竺、国务委员杨洁篪、全国政协副主席张庆黎等出席。

开启东北亚合作新局面

——李克强总理访问韩国并出席中日韩领导人会议前瞻

新华社北京10月26日电
新华社记者 吴夏 尚军

一衣带水,隔海相望。国务院总理李克强将于10月31日至11月2日对韩国进行正式访问并出席在首尔举行的第六次中日韩领导人会议。这是李克强就任总理以来首次访问韩国,也是中日韩领导人会议中断3年后重启。此访不仅将夯实中韩双边关系,还将开启东北亚乃至东亚区域合作新局面。

领导人会议重启 东北亚合作迎来转机

中日韩领导人会议是推动东北亚合作的重要平台。这一机制脱胎于东盟与中日韩(10+3)领导人会议,2008年12月首次单独举行,先后举行了五次会晤。

然而,在2012年5月于北京举行的第五次中日韩领导人会议之后,这项定期会议机制一直中断。这主要是因为日本政府的右倾化导致中日、韩日关系出现了问题。

“这主要是日方的原因造成的,并不是我们想中断,”中国社科院日本研究所副所长杨伯江说,“中国政府的政策是一贯的,希望与日方建立长期平稳健康发展的合作关系。”在外交学院教授周永生看来,“中断的原因毫无疑问是日本在钓鱼岛问题和历史问题上挑战中国和韩国的底线”。

去年11月中国举办亚太经合组织领导人非正式会议(APEC)前夕,中日就处理和改善关系达成四

点原则共识。之后,中日关系趋向缓和。韩日关系也逐渐回暖。东道主韩国为重启中日韩领导人会议积极斡旋。

韩国总统朴槿惠在去年东盟与中日韩(10+3)领导人会议上表达了重启中日韩领导人会议的意见。今年9月初,朴槿惠来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动,继续争取中方的支持。

此次领导人会议重启,标志着中日韩三国合作重回正轨。周永生认为,中日韩三边关系从去年APEC会议开始逐步好转,到现在正走向正轨,“中日韩领导人会议是一个决定性的标志”。

中国国际问题研究院副院长阮宗泽表示,虽然会议重启并不等于问题已经解决,但说明各方都有改善关系、管控分歧的意愿。高层会晤所创造的良好氛围本身也会约束各方行为,并带来各个层级的联动效应,对改善三方关系、促进东北亚和平稳定起到积极作用。

政经双轮驱动 共建亚洲命运共同体

时隔3年之后,此次重启中日韩领导人会议将有助于增进三国政治互信,扩大经贸合作。

预计本次会议将讨论中日韩自贸区建设,有望在核电、高铁、工程机械等领域商讨如何加强产能合作、共同开拓第四方市场,并在推进地方经济、奥运经济合作等方面取得成果。

中日韩同为全球重要经济体,国内生产总值合计超过16万亿美元,占世界20%以上。三国对外贸易额近7万亿美元,占全球贸易额的20%以上。“所以中日韩合作不仅对自身,更重要的是对整个亚洲、亚太合作都有重要影响。”外交学院副院长江瑞平说。

毫无疑问,中日韩是东亚区域合作的重要组成部分。专家认为,中日韩携手并进对推进东亚经济一体化具有关键意义,也为东亚合作提供重要动力。

“中日韩占东亚地区经济总量的90%,在东亚地区起到龙头作用,”阮宗泽说,“重启领导人会议必然会推动三方就东亚区域合作迈出更大的步伐。”

杨伯江认为,三国产业合作不仅会在技术层面上推动东亚地区合作,也会从气氛上营造和谐合作的地区环境,有助于地区缓和与和解。

不过,中日韩三国合作要长期稳定发展下去,不能政冷经热,必须政治经济双轮驱动。杨伯江指出,三国合作未来顺利进行需要稳固的政治基础。只要日方不再坚持错误观点,中日韩三边机制就能够稳定地发展下去。

本次中日韩领导人会议结束后,三方有望就农业、贸易、环境等领域合作发表联合声明,同时也会就历史问题作出表态。

深化务实合作 中韩关系更上一层楼

相比开始回稳的中日、韩日关

系,中韩关系目前处于历史最好时期。自朴槿惠总统上任以来,中韩关系发展强劲。包括最高领导人在内的两国高层往来频繁,两国已签署自贸协定,经贸合作连年递增,民间交流不断扩大,人员往来2014年已突破1000万人次。

去年7月,习近平主席在对韩国进行走亲戚式访问时提出,中韩要做实现共同发展、致力地区和平、携手振兴亚洲、促进世界繁荣的“四个伙伴”。今年6月,全国人大常委会委员长张德江不顾韩国暴发中东呼吸综合征疫情,对韩国进行正式友好访问。朴槿惠总统曾于2013年6月访问中国。今年9月,她再次来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。

李克强总理此次访问韩国,有望进一步巩固两国各方面的良好发展势头,落实已经达成的协议,继续推进双方务实合作。

专家认为,此访时也将提升中韩之间的互信水平。阮宗泽指出,面对美国的干扰和担忧,中韩领导人的交往是透明的。

“经贸合作是中韩双边关系发展的亮点和强势环节。”阮宗泽说。李克强总理此次韩国之行,将推动今年6月正式签署的中韩自贸协定年内生效,并就搭建创新创业合作平台、开展产能合作、共同开拓海外第三方市场达成协议。

江瑞平指出,中韩关系积极快速发展,在高层次上良性互动对促成中日韩合作乃至整个东亚经济合作会产生积极的示范、引领作用。“应该说它具有重要的阶段性意义。”

联合国教科文组织第九届青年论坛开幕 习近平致词祝贺

新华社北京10月26日电 联合国教科文组织第九届青年论坛26日在巴黎开幕。国家主席习近平发去贺词,代表中国政府和人民,对论坛的举行表示热烈的祝贺。

习近平在贺词中指出,前不久,联合国可持续发展峰会通过了2030年可持续发展议程。落实好这项议程确定的目标,建立一个公平、包容、可持续的地球,是包括全球青年在内的每个人都要重视和担当的责任。青年最富有朝气,最富有梦想,是未来的领导者和建设者。中国重视、关怀、信任青年,支持青年发展自身、贡献社会、造福人

民,在实现中国梦的历史进程中放飞青春梦想。

习近平强调,世界的未来属于年轻一代。全球青年有理想、有担当,人类就有希望,推进人类和平与发展的崇高事业就有源源不断的强大力量。希望各国青年用欣赏、互鉴、共享的观点看待世界,推动不同文明交流互鉴、和谐共生,积极为构建人类命运共同体添砖献瓦。

本届论坛主题是“推动可持续发展,塑造全球公民”。来自教科文组织195个会员国的近千名18—24岁优秀青年代表参加了论坛。

法国总统奥朗德将访华

新华社北京10月26日电 外交部发言人陆慷26日宣布:应国家主席习近平邀请,法国总统弗朗索瓦·奥朗德将于11月2日至3日对中国进行国事访问。

第70届联大主席将访华

新华社北京10月26日电 外交部发言人华春莹26日在例行记者会上宣布:应外交部长王毅邀请,第70届联合国大会主席莫恩斯·吕克托夫特将于26日至29日访华。

阿富汗发生7.8级强震 已造成至少150人不幸遇难

新华社北京10月26日电 综合新华社驻喀布尔、伊斯兰堡、新德里、塔什干记者报道:阿富汗东北部26日下午发生7.8级强烈地震,巴基斯坦、印度、乌兹别克斯坦等邻国均有强烈震感。目前地震已造成阿富汗境内至少34人死亡,巴基斯坦境内至少125人死亡。

据悉,强震还造成阿富汗境内200多人受伤,多个省份上千民房倒塌。塔哈尔省政府官员告诉新华社记者,该省一所学校的12名女学生在地震引发的踩踏事件中不幸遇难,另外还有数十人受伤。

地震发生时,首都喀布尔有强烈震感,建筑物强烈晃动,持续时间至少有1分钟,电力和手机信号一度中断,许多民众跑到室外躲避,部分建筑墙体出现裂痕。

喀布尔居民萨达瓦·奥马里说:“这是我第一次经历这么强烈的地震,以前阿富汗也发生过几次小地震,但这次持续的时间长,震感很强烈,让人非常紧张。”

据巴基斯坦媒体报道,目前地震已造成巴全国至少125人死亡,千余人受伤,大批房屋和建筑被毁。全国大部分地区都有明显震感。

报道说,靠近震中的西北部开伯尔-普什图省和部落地区受灾最为严重,超过50人死亡,大量建筑物被毁。由于交通和通信不便,一

些偏远地区的受灾情况目前还不清楚,死亡人数可能会进一步上升。

巴基斯坦总理谢里夫已下令成立灾难管理小组并指示有关部门对受灾民众提供救济。军方也已投入救灾,并命令所有军事医院进入紧急状态。

此外,印度媒体报道说,印度北部和首都新德里均有明显震感,新德里的地铁一度停运。相关部门官员表示,截至目前尚无人员伤亡的报告。

乌兹别克斯坦方面,媒体报道说,塔什干、撒马尔罕、纳曼干、安集延等地区均有明显震感,目前没有人员伤亡和财产损失的报告。

据中国地震台网测定,此次发生在阿富汗兴都库什地区的强震震级为7.8级,震源深度210公里。另据美国地质勘探局测定,此次地震震级为7.5级,震中位于距离阿富汗首都喀布尔250公里的巴达赫尚省朱尔姆地区,震源深度213.5公里。

有媒体报道说,地震学家普遍认为,印度所在的印度-澳大利亚板块向北移动,沉降到亚洲所在的欧亚大陆板块之下,两个板块交界处蓄积的应力到达一定程度,曾引发尼泊尔“4·25”8.1级强震。当时有地震学家预测,由于这一地区断层还存在许多谜团,断层中蓄积的应力还未完全释放,因而再次出现强震的风险仍旧存在。

天绘一号03星成功发射



10月26日,搭载“天绘一号03星”的长征二号丁运载火箭升空。 新华社发

新华社酒泉10月26日电(记者 李清华)26日15时10分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运载火箭,成功发射天绘一号03星,卫星顺利进入预定轨道。

这次发射的天绘一号03星由中国航天科技集团公司所属航天东方红卫星有限公司研制,主要用于

科学试验、国土资源普查、地图测绘、农作物估产及防灾减灾等领域,将对我国科学研究和国民经济建设发挥积极作用。

长征二号丁运载火箭由中国航天科技集团公司所属上海航天技术研究院研制。这次发射是长征系列运载火箭的第215次飞行。

权力寻租 利益输送 带病提拔

新一轮巡视26家单位老问题频现

据新华社北京10月26日电
新华社记者 熊金超 王龙

中央巡视工作领导小组近日对2015年第二轮专项巡视进行反馈,26家被巡视单位的反馈情况一一公布,依然发现了“管党治党不严”“违反八项规定”“权力寻租”“利益输送”“带病提拔”等一系列老问题。

共性问题:落实“两个责任”不到位等

经中央批准,中央巡视组于今年6月底至8月底对26家单位进行了专项巡视,其中有交通运输部、中直管理局等7家党政机关,中国铁路总公司、中国邮政集团等17家企业,及求是杂志社等两家媒体。

中纪委官网推出的巡视情况反馈专栏显示,26家单位均不同程度地存在“治党管党不严”、落实“两个责任”不到位等问题,其中,反映领导干部人员问题较为集中。

单位的巡视组无一例外地收到“反映一些领导干部的问题线索”,“已按有关规定转中央纪委、中央组织部及有关部门处理。”

有13家被巡视单位,出现“用人不规范”“带病提拔”“带病上岗”问题。

还有的单位存在以下问题:“任人唯亲唯近,突击提拔干部比较严重”;高管近亲属违规在系统内任职,并存在任人唯亲搞“小圈子”现象;“选人用人方面规矩意识不强,程序不够规范,对拟提拔对象不如实报告个人有关事项问题处理不到位,个别领导干部‘带病提拔’”;“对下属监管不到位”。

“违反八项规定”现象依然突出

记者梳理发现,在此轮巡视中,有20家被巡视单位,存在“违反中央八项规定”问题。

情况反馈显示,有的被巡视单位“违规自定薪酬、超额发薪”,“领

导人员职务消费过高,清理持有会员卡滞后”,“顶风违反‘八项规定’问题多发;有的顶风违反‘八项规定’问题突出,公款打高尔夫球、超标购置公车、出国考察超标住宿等问题依然存在;有的存在大吃大喝、奢侈浪费、公款买购物卡等问题。”

权力寻租、利益输送:17家央企全部被点名

在上一轮巡视中就已凸显的“权力寻租”“利益输送”等问题,在本轮巡视反馈中仍然是高频词,被巡视的17家央企全部被点名。

反馈情况显示,有的被巡视单位,个别领导干部以权谋私,涉嫌严重违法违纪;一些单位政企不分、政事不分、事企不分,层层经商办实体,为小团体谋利;有的团组织依托行政权力充当“红顶中介”,开展市场推广、评审或培训等工作,违规收取巨额费用,获取垄断收入,扰乱市场秩序,滋生腐败问题。“基层单位存在群体性腐败”。

在中纪委官网推出的巡视情况反馈专栏中,“红顶中介”“定向合作”“内外勾结”……仍然是一些单位滋生腐败的关键词。

——有的单位存在“定向合作”问题,“一些部门搞权力寻租,相关人员利用审批资源收受巨额贿赂,向特定关系航空公司进行利益输送,行业性腐败问题严重”。

——有的单位在工程建设、物资采购、货物运输等重点领域权力寻租问题较为严重,一些领导干部亲属子女在铁路系统经商办企业、吃里扒外、靠路吃路等问题时有发生。

——有的单位在企业发展中一度监管缺位,存在打“擦边球”、违规经营等问题,特别是收购并购和招标采购中输送利益,银行信贷审批把关不严,内控漏洞和腐败风险较大。中央党校党史教研部主任谢春涛建议,进一步加大对领导干部的宣传教育,“建立健全相应的监督制约和追究问责机制,及时问责,形成震慑效应。”